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Préoccupations liées aux risques naturels

14%
des Québécois placent les

risques naturels dans leurs

deux préoccupations

personnelles principales.

20%
des Québécois placent les

risques naturels dans leurs

deux préoccupations

collectives principales.

En 2022,

Les Québécois avec un diplôme au plus de niveau secondaire sont toujours plus préoccupés

par les risques naturels (plan personnel et collectif)​

Depuis 2011, les Québécois des régions autres que Montréal et Québec semblent être plus

préoccupés personnellement par les risques naturels.

Source : Baromètre CIRANO

10 ANS DE DONNÉES SUR LES RISQUES NATURELS

COLLECTÉES PAR LE BAROMÈTRE CIRANO
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Facteurs augmentant les chances d’être

préoccupé par les risques naturels​

Ce qui augmente significativement les chances
d'être préoccupé collectivement :

Être allophone (OR = 2,8) ​

Avoir un revenu de moins de 40 000 $ (OR = 2)​

Utiliser beaucoup la télé et la radio comme source
d’information (OR = 2,4)​

Percevoir des risques élevés pour les inondations (OR = 4,6)​

Percevoir des risques élevés pour la canicule (OR = 1,8)​

Ce qui diminue significativement les chances
d'être préoccupé collectivement :

​Être âgé de 18 à 34 ans (OR = 0,53)

Avoir une grande confiance envers le gouvernement pour la
gestion des tremblements de terre (OR = 0,53)​

Source : Baromètre CIRANO

Proportion des Québécois qui classent les risques naturels dans leurs

deux principales préoccupations
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LES INONDATIONS

NIVEAUX DE RISQUE PERÇU

des Québécois perçoivent

un risque « Grand ou

Très Grand »

En 2022,

31% -6% vs 2018

Source : Baromètre CIRANO
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Les femmes perçoivent toujours des risques plus élevés pour les inondations.

Les répondants avec un diplôme au plus de niveau secondaire semblent être toujours les plus

nombreux à percevoir des risques élevés pour les inondations. 

des Québécois ont 
« plutôt ou tout à fait »

confiance dans le

gouvernement

En 2022,

34% +18%vs 2018

Source : Baromètre CIRANO
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Les répondants avec un diplôme au plus de niveau secondaire sont toujours les plus nombreux

à avoir une confiance faible dans le gouvernement pour gérer les inondations, mais la

tendance semble s’inverser depuis 2021

2011 2012 2013 2016

2018 2021 2022

ÉVOLUTION DES MOYENNES

NIVEAUX DE CONFIANCE PERÇUE DANS

LE GOUVERNEMENT

Proportion des Québécois qui perçoivent

un risque « Grand ou Très grand » pour


les inondations

Proportion des Québécois qui ont « plutôt ou tout à fait »

confiance dans le gouvernement au sujet des inondations

Evolution des niveaux de risque perçu au sujet des inondations par région et par année

Risque « Grand ou Très grand »
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LA CANICULE

En 2022,

Source : Baromètre CIRANO

En 2022,Source : Baromètre CIRANO

2011 2012 2013 2016

2018 2021 2022

ÉVOLUTION DES MOYENNES

des Québécois perçoivent

un risque « Grand ou

Très Grand »

46% +29%vs 2018
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Les répondants avec un diplôme de niveau universitaire sont souvent les plus nombreux à avoir

une confiance faible dans le gouvernement pour gérer les canicules, et cette tendance

est d'autant plus marquée en 2022.

NIVEAUX DE RISQUE PERÇU

NIVEAUX DE CONFIANCE PERÇUE DANS

LE GOUVERNEMENT

Proportion des Québécois qui

perçoivent un risque « Grand ou


Très grand » pour la canicule

Proportion des Québécois qui ont «plutôt ou tout à fait »

confiance dans le gouvernement au sujet de la canicule
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des Québécois ont 
« plutôt ou tout à fait »

confiance dans le

gouvernement

20% +2% vs 2018
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33%
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Evolution des niveaux de risque perçu au sujet de la canicule par région et par année

Risque « Grand ou Très grand »
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LES TREMBLEMENTS DE TERRE

En 2022,

Source : Baromètre CIRANO

NIVEAUX DE CONFIANCE PERÇUE DANS

LE GOUVERNEMENT

En 2022,
Source : Baromètre CIRANO

2016 2018

2021 2022

ÉVOLUTION DES MOYENNES

des Québécois perçoivent

un risque « Grand ou

Très Grand »

11% +4% vs 2018

8% 8%7%
11%

des Québécois ont 
« plutôt ou tout à fait »

confiance dans le

gouvernement

33% +10%vs 2018

33%

23%

35% 33%

Analyses de données d’enquêtes réalisées depuis 2011 auprès d’échantillons d’environ 1000 répondants
représentatifs de la population du Québec pour mieux connaître la perception des risques des Québécois sur 53
enjeux/projets groupés en sept grandes catégories : les enjeux de l’environnement, les enjeux industriels, les
enjeux des innovations technologiques, les enjeux de santé, les enjeux de sécurité, les enjeux socioéconomiques
et les enjeux des infrastructures et des projets publics.
Pour visualiser les données du Baromètre CIRANO depuis 2011 : www.barometre.cirano.qc.ca 

À PROPOS DU

BAROMÈTRE

CIRANO 

NIVEAUX DE RISQUE PERÇU

Proportion des Québécois qui perçoivent un

risque « Grand ou Très grand » pour les


tremblements de terre

Proportion des Québécois qui ont « plutôt ou tout à fait »

confiance dans le gouvernement au sujet des


tremblements de terre

Evolution des niveaux de risque perçu au sujet des tremblements de terre par région et

par année - Risque « Grand ou Très grand »

http://www.barometre.cirano.qc.ca/

